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NOTICE TECHNIQUE 
 

Les Français, la droite et Bruno Retailleau 

Article 2 

 

Organisme ayant réalisé le sondage : Elabe 

Nom du/des commanditaire(s) : BFMTV 

Nombre de personnes interrogées : 
Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France 
métropolitaine âgés de 18 ans et plus 

Dates de réalisation de l'enquête : Du 19 au 20 mai 2025  

Date et support de première publication : Le 21 mai à 4h30 sur www.elabe.fr 
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Q1. Selon vous, pour le 1er tour de la prochaine élection présidentielle en 2027, le parti de droite LR (Les Républicains) doit-il 

s’allier avec d’autres forces politiques ou présenter un candidat LR sans faire d’alliances ? 
Rotation aléatoire sauf item 4 

1. S’allier avec le Rassemblement National et le parti d’Éric Ciotti 
2. S’allier avec les partis du camp présidentiel (Renaissance, MoDem, Horizons) 
3. Présenter un candidat LR et ne pas faire d’alliances 
4. Je n’ai pas d’avis 

 
 
Q2. Dans le cas d’un candidat unique issu de l’alliance entre la droite et le centre, quel serait le meilleur candidat pour 

l’élection présidentielle de 2027 ? 
En 1er ? En 2ème ? Jusqu’à 2 réponses à prioriser 
Rotation aléatoire sauf item 12 

1. Bruno Retailleau 
2. Laurent Wauquiez 
3. David Lisnard 
4. Gérard Larcher 
5. Xavier Bertrand 
6. Michel Barnier 
7. Dominique de Villepin 
8. Edouard Philippe 
9. Gabriel Attal 
10. Gérald Darmanin 
11. François Bayrou 
12. Aucune de ces personnalités [EXCLUSIF] 

 
 
Q3. Dans le cas où le parti LR ne ferait pas d’alliances, quel serait le meilleur candidat de la droite pour l’élection 

présidentielle de 2027 ? 
En 1er ? En 2ème ? Jusqu’à 2 réponses à prioriser 
Rotation aléatoire sauf item 7 

1. Bruno Retailleau 
2. Laurent Wauquiez 
3. David Lisnard 
4. Gérard Larcher 
5. Xavier Bertrand 
6. Michel Barnier 
7. Aucune de ces personnalités [EXCLUSIF] 

 
 
Q4. Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du 

Rassemblement National, plutôt proche d’Emmanuel Macron et du camp présidentiel, ou une position différente des 
deux autres partis ? 

Rotation aléatoire modalités 1 et 2 
Proche d'Emmanuel Macron et du camp présidentiel / Proche du Rassemblement National / Ni l'un ni l'autre, une position 
différente des deux autres partis 
 
Rotation aléatoire des items 

1. Les questions économiques et sociales 
2. L’immigration 
3. La sécurité 
4. Les questions internationales et l’Union européenne 
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Q5. Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les 

Républicains » (LR) ? 
S'applique très bien / S'applique assez bien / S'applique assez mal / S'applique très mal 
Rotation aléatoire des items 

1. Est crédible pour gouverner la France 
2. A un bon projet pour la France 
3. Est capable de réformer le pays 
4. Est en phase avec l'évolution de la société française 
5. A des idées et des propositions nouvelles 
6. Défend les classes aisées 
7. Défend les classes moyennes 
8. Défend les classes populaires 
9. Capable de répondre aux préoccupations des Français 

 
Q6. Selon vous, Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ? 

• Très bon 

• Assez bon 

• Assez mauvais 

• Très mauvais 
 
Q7. Bruno Retailleau est ministre de l’Intérieur depuis septembre 2024. Il vient d’être élu président du parti de droite LR (Les 

Républicains), face à Laurent Wauquiez. 
Selon vous, Bruno Retailleau doit-il rester ou quitter le gouvernement dans les prochains mois ? 
Rotation aléatoire sauf item 3 

1. Il doit rester ministre de l’Intérieur pour pouvoir peser sur les décisions du gouvernement, même s’il n’est pas d’accord 
avec toutes les décisions 

2. Il doit démissionner du gouvernement pour pouvoir s’opposer librement au gouvernement lorsqu’il est en désaccord et 
pouvoir préparer l’élection présidentielle de 2027 

3. Je n’ai pas d’avis 
 

Q8. Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal Bruno Retailleau ? 
S'applique très bien / S'applique assez bien / S'applique assez mal / S'applique très mal 
Rotation aléatoire des items 

1. A de bonnes idées pour la France 
2. A l'écoute 
3. Arrogant 
4. Autoritaire 
5. Capable de rassembler la droite 
6. Capable de rassembler les Français 
7. Capable de réformer le pays 
8. Compétent 
9. Comprend les gens comme vous 
10. Courageux 
11. Dynamique 
12. Il vous inquiète 
13. Rassurant 
14. Sincère 
15. Sympathique 

 
Q9. Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ? 
Rotation aléatoire des items 1 et 2 

1. Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 circonscriptions, comme c'est le cas aujourd’hui (le candidat qui 
obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député) 

2. Le scrutin proportionnel au niveau national (il n'y a qu'un seul tour, et les partis politiques sont représentés à 
L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, de manière proportionnelle) 

3. Un mélange entre les deux systèmes, un scrutin proportionnel pour les départements les plus peuplés (ayant un 
nombre important de députés) et un scrutin majoritaire dans les départements les moins peuplés 
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NOTE SUR LES MARGES D’ERREUR 

 

Comme toute enquête statistique, un sondage présente une incertitude appelée « marge d’erreur » ou « marge d’incertitude ». La marge 
d’erreur ou d’incertitude d’un sondage dépend de la taille de l’échantillon interrogé et du résultat observé. Pour un échantillon de 1 000 
personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95 % : 

 

Pour 
un pourcentage de : 

La marge d’erreur 
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette 

entre : 

5% +/- 1,4 3.6 et 6.4  

10% +/- 1,9 8.1 et 11.9 

15% +/- 2,2 12.8 et 17.2 

20% +/- 2,5 17.5 et 22.5 

25% +/- 2,7 22.3 et 27.7 

30% +/- 2,8 27.2 et 32.8 

35% +/- 3,0 32.0 et 38.0 

40% +/- 3,0 37.0 et 43.0 

45% +/- 3,1 41.9 et 48.1 

50% +/- 3,1 46.9 et 53.1 

55% +/- 3,1 51.9 et 58.1 

60% +/- 3,0 57.0 et 63.0 

65% +/- 3,0 62.0 et 68.0 

70% +/- 2,8 67.2 et 72.8 

75% +/- 2,7 72.3 et 77.7 

80% +/- 2,5 77.5 et 82.5 

85% +/- 2,2 82.8 et 87.2 

90% +/- 1,9 88.1 et 91.9 

95% +/- 1,4 93.6 et 96.4 

 

 

Exemple de lecture : 

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95 % de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,3% et 27,7%. 

 
La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr  
 

Toute publication ou toute reprise de ce sondage doit faire figurer la méthodologie et les marges d’erreurs : 

« Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.  

Interrogation par Internet du 19 au 20 mai 2025.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socio-
professionnelle, région de résidence et catégorie d’agglomération. 

Marge d’erreur comprise entre 1,4 et 3,1 points de pourcentage. ». 

 

 
 

 

 

 

http://www.commission-des-sondages.fr/
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Article 3 

Objet du sondage : 
Les Français, la droite et Bruno Retailleau 

Méthode : Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France 
métropolitaine âgés de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, catégorie 
d’agglomération et région de résidence).  

Conditions d’interrogation : Les répondants ont été interrogés en ligne (Internet). 

Nombre de sans réponse : Voir « Résultats publiés »* 

Existence d’une gratification : Oui. Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur 
s’élève à moins de 1€ pour un questionnaire complété. 

Critères de redressement :  L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques et 
professionnelles utilisées comme quotas (données Insee issues du 
recensement de la population 2019) ainsi que sur le statut d’occupation du 
logement (données Insee issues du recensement de la population 2019), le 
vote au premier tour des élections législatives 2024, au premier tour et au 
second tour de l’élection présidentielle 2022 (données du Ministère de 
l’Intérieur). 
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QUESTIONS PUBLIEES EN LIEN AVEC LE DEBAT ELECTORAL 

 
 
 

 PUBLIE 
Interrogés 1000 
Présenter un candidat LR et ne pas faire d'alliances 21% 
S'allier avec le Rassemblement National et le parti d'Éric Ciotti 17% 
S'allier avec les partis du camp présidentiel 16% 
Je n'ai pas d'avis 46% 

  

 PUBLIE 

 1000 
Edouard Philippe 28% 
Bruno Retailleau 26% 
Gabriel Attal 16% 
Gérald Darmanin 9% 
Xavier Bertrand 9% 
Dominique de Villepin 9% 
Laurent Wauquiez 6% 
Michel Barnier 4% 
David Lisnard 4% 
François Bayrou 4% 
Gérard Larcher 2% 
Aucune de ces personnalités 35% 

  

 PUBLIE 

 1000 
Bruno Retailleau  36% 
Xavier Bertrand 19% 
Laurent Wauquiez  12% 
Michel Barnier 12% 
David Lisnard  8% 
Gérard Larcher 5% 
Aucune de ces personnalités 42% 

 


